



# 施比受更有福

## 助人最快樂，溫情滿人間，再興最有心

助人不僅是種美德，也是一門藝術。「施」與「受」之間的關係是很微妙的，它包括了犧牲、奉獻、接納及感謝，畢竟，有很多人樂於付出，卻也有許多人怯於接受。但事實上，只要對方是出自於真心，那麼接受幫助並不可恥，不僅是給自己一個機會，也等於是給予別人服務和關心的契機。因為愛與溫情是人與人之間的橋樑，也是人性的高度表現，再興學校每年除了幼兒園與小學部同學們在兒童節的捐款外，中學部同學們也不落人後，於校慶之際舉辦愛心園遊會，由學生主動義賣，並將款項捐贈至財團法人中華民國兒童福利聯盟基金會，至今多年不曾間斷，再興學子們對社會弱勢的關懷與熱心助人的觀念及情操，早已深根在孩子們的心中。

手心向下的人，他的心靈永遠是充實、富足的。在人群擁擠的公車上，一位準備要下車的老伯慌忙地從口袋中尋找悠遊卡，一時之間，他驚覺到自己似乎忘了帶……果然，找遍全身就是不見卡片，老伯正驚慌著要如何付車資之際……忽然，一位女孩靠了過來，她拿出口袋中的悠遊卡說：「老伯伯，我幫你代刷。」老人如釋重負，感激地看了看她，女孩投給他一個安慰的微笑。類似的事情，屢見不鮮，不過，往往我們的猶豫，錯失了助人的機會。其實，助人毋須等待，**助人只要付出行動即可**。再興學校在愛心助人與關懷社會方面，向來秉持真摯與熱情，學校多年來帶領著再興學子們參訪創世基金會、忠義基金會、老人安養院……以親手製作的卡片、小禮物慰問；參訪的過程中，學生們了解到獨居老人、失智者、街友等，需要社會大眾更多的協助與關懷，其中植物人所需要的安養及照顧，更是刻不容緩。從這些活動中，學生們體驗到社會上仍有許多弱勢團體或身心靈受創的人，需要大家伸出援手，給予更多的幫助與關懷，同時也更懂得知福、惜福的重要。



☆學校每年在校慶時舉辦了愛心園遊會，並將款項捐贈給財團法人中華民國兒童福利聯盟基金會，主要在培養再興學子關懷弱勢，熱心助人，將愛心傳達到社會每個角落的情懷。



☆學生每年都會帶著滿滿的愛與祝福前往老人安養院、創世基金會等，有的手裡拿著小卡片，有的送上自己親手做的小禮物，有的來段即興表演，逗得安養院中的老人合不攏嘴。



☆針對學校的服務學習課程，旨在培養學生助人、愛人之心，及感恩、關懷之情，學生透過製作愛心小物，將他們的溫暖傳達給忠義基金會的院童。這些院童有孤苦無依，有受虐、遺棄的，也有因家庭慘遭重大變故而急需援助的兒童與少年。再興學子化關懷為真摯之情，將愛心送達。

